

走向我们的小康生活

# 偏僻乡村圆了“公交梦”

西海岸已开通94条城乡公交线路,农村百姓出行更便捷



坐上新开通的公交车,不过涧村村民乐得合不拢嘴。□记者 董梅雪 报道

□本报记者 董梅雪

近日,家住六汪镇不过涧村的70岁村民李福安一大早便提着满满两筐蔬菜匆匆赶往村头的公交站点,准备乘坐759路公交车去镇上大集卖菜。

李福安以种地为生,虽已到古稀之年但身体硬朗,打理着半亩地菜园。“这半亩地的蔬菜供应我和老伴还有儿子家绰绰有余,剩下的还可以去赶集换点零花钱。”李福安笑呵呵地说,没通公交车以前,附近的农村大集倒是不少,但去了几次后,他便终止了这个行动。

“以前村里没有公交车,我又不会骑电动车,去镇上赶集需要步行至两公里外的公交车站坐车,赶完集再走回来,非常不方便。”

李福安说,“以前常想,要是俺村里也通了公交车就好了。”

不过涧村是六汪镇一个偏僻村庄,因道路原因,多年来村里没有直达的公交车,最近的公交站点离村大

约2公里,且路况比较崎岖,对于年纪较大的村民来说,出行极不方便。与不过涧村一样,大山张村位于张家楼镇驻地西北11公里处,北靠藏马山,三面环山,由于村庄地理位置偏僻,一直没有能到达集镇区域的公共交通。

大山张村村民张永芳每周一早都要去城里儿子家照看儿子的小孩,周五再回来。“在村里没通公交车之前,每次都要让老伴骑电动车把我送到张家楼换乘站,回来的时候再去换乘站接我,有时候他没空,我就得在路上搭顺风车,太麻烦了。”张永芳说,“老百姓们都盼望着有朝一日公交车能通到村里。”

如今,李福安和张永芳的这个梦想终于实现了,几百名村民出行不再是难题。

近日,交运集团西海岸温馨巴士公司将这件民生工程落到实处,开通了六汪枢纽站至不过涧村的759路公交车,实现了镇村公交线路的无缝对接,公交车直抵村头,为老百姓解决了出行难题。

“新开通的759路公交车根据不过涧村村民的出行需求,站牌设在村头,运行时间为早7:00至17:10,日运行6班次,运行线路由六汪枢纽站始发,经过六汪西、崔戈庄东、下河山村等五个停靠点后抵达不过涧村,为沿途村庄的村民们带来了很大便利。”交运集团西海岸温馨巴士公司相关负责人介绍说。

同时,大山张村也于近日开通了723路公交车,三面环山的村庄从此有了“便民公交”,沿途村庄的村民不仅可以随时到城里看望自家的孩子,还可以把自种的瓜果蔬菜、土特产等带给孩子或到城区销售。直达的公交车不但方便了村民与外界互动,也进一步助推了老百姓脱贫致富奔小康。

近年来,区交通部门不断规范线路和站点设置,提高线网覆盖率,优化调整线路,扩大通达性、增强便利性、提高舒适性,切实解决偏远农村百姓的出行问题。据统计,截至目前,新区共开通了94条城乡公交线路,其中镇村线路56条。

# 多维救助模式 帮扶困难群众

琅琊镇用心做好困难群众生活保障工作,在物质救助的同时不忘心理救助

□本报记者 梁玉鹏  
本报通讯员 李世秀

今年以来,琅琊镇始终坚持用真情和爱心关注困难群体,为困难群体办实事、解难题。在切实做好困难群众生活保障工作、不断优化服务流程的同时,琅琊镇还积极对接新区优质公益组织,探索物质救助和心理救助并重的多维救助模式,助力困境儿童健康成长。

据了解,琅琊镇党委政府将对困难群体的关心关怀落实到日常工作

中,确保他们生活安康、有所保障。近期,琅琊镇便民服务中心对接区民政局,共为全镇581户困难群体发放了大米、面粉、花生油和鸡蛋等生活必需品。生活物资发放期间,琅琊镇便民服务中心抽调专人负责,确保不漏一户,全面做好发放工作。

同时,琅琊镇政府考虑到残疾人在出行和生活方面存在诸多困难,对残疾人员评残和残疾证更换等工作进行优化。琅琊镇便民服务中心残联办提前对全镇进行摸排,及时对接区残联邀请评残机构医务专家上门入户评

残,同时对接村级残疾人联络员入户为残疾人收集整理换证材料,送至镇残联,由镇政府出资委托照相馆人员入户为需要换证的残疾人免费拍摄、冲洗证件照片。

下一步,琅琊镇便民服务中心将与西海岸新区手拉手公益服务中心共同为辖区内困境儿童打造心理健康关爱活动,整合各方救助资源,积极探索实践物质救助和心理救助并重的多维救助模式,帮助困境儿童树立良好心态,融入社会,助力困境儿童健康成长。

## 六汪镇

### 儒农家园·中医药产业园开工奠基

□记者 梁玉鹏 报道  
本报8月10日讯 今天上午,六汪镇举行儒农家园·中医药产业园奠基仪式。

据了解,儒农家园·中医药产业园项目位于六汪镇,由北京天坛实业投资集团和西安建工集团联合投资建设,总投资7.7亿元,计划流转周边5个村庄3500亩土地,新征建设用地150亩,建设山东道地中草药标准化种植和深加工基地,创建集“中草药规模化种植加工+中医康养旅游”于一体的全产业链融合发展展示范园。项目投产后预计年产值可达3亿元,可带动周边1500户农民年增收5000万元。

## 辛安街道

### 念好“三字诀” 严管“店外烤”

□记者 梁玉鹏  
通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 为维护干净、整洁、有序的街容环境,近日,辛安街道执法中队启动烧烤店整治行动,通过“巡、守、管”,对辖区内店外烧烤及街面人行道摆放烧烤炉,引起的油烟污染以及占道经营行为进行重点整治。

街道执法中队通过增加晚班步巡力量,成立12人巡逻队,分两组进行高频次、高密度机动巡查。一方面细化排摸,将智岛公寓、五龙河路的4家烧烤店列入整治对象,另一方面加强宣传,劝导有此类违规行为的商户及时整改。

目前,经过前期宣传劝导,街道辖区内大部分烧烤店已将烧烤炉搬进店内并更换了环保炉具。对一些依旧“我行我素”的经营业户,执法中队以店前定岗执勤的方式进行严盯死守,并不间断与相关当事人面对面沟通,要求其遵守城市管理法律法规。

## 黄岛街道

### 连续9年为辖区老人购买保险

□记者 丁霞  
通讯员 杨永乐 报道

本报讯 黄岛街道历来重视老年人身心健康,每年投入资金为老年人进行免费健康体检、节日走访慰问等。今年,为切实给老年人办实事、办好事,黄岛街道出资44万余元继续为辖区11092名60岁以上老年人购买意外伤害保险,为老年人提供一份贴心保障。

据悉,这份中国人寿老年人意外伤害团体保险,受益人为黄岛街道户籍60岁以上(1960年12月31日前出生),精神、智力正常的老年人,为他们一年内(2020年9月1日零时起至2021年8月30日24时止)发生的意外伤害事故提供赔付。作为街道办实事工程之一,黄岛街道从2012年起已连续9年为老年人入意外伤害保险,有力提升了辖区老年人抵御意外风险的能力。